



MINISTERSTVO  
PÔDOHOSPODÁRSTVA  
A ROZVOJA VIDIEKA  
SLOVENSKEJ REPUBLIKY

minister pôdohospodárstva a rozvoja vidieka  
Slovenskej republiky  
Samuel Vlčan

Bratislava 5. novembra 2021  
Číslo záznamu: 25625/2021  
Číslo spisu: 6470/2021-520

Vážení zástupcovia producentov mlieka,

ďakujem Vám za list, v ktorom upozorňujete na vážnu situáciu prvovýrobcov mlieka a žiadate o mimoriadne a systémové opatrenia na pomoc sektoru.

Zároveň prijmite, prosím, moje ospravedlnenie, že som sa na podujatí Dni prvovýrobcov mlieka a stretnutia s Vami v priestoroch ministerstva v uplynulých týždňoch nemohol osobne zúčastniť. Uistujem Vás, že Vaše požiadavky a odôvodnenia ste prediskutovali s relevantnými vedúcimi pracovníkmi ministerstva, o výsledkoch rokovaní som podrobne informovaný a potrebu riešiť všetky nastolené problémy považujem za samozrejmosť.

Ceny vstupov do produkcie mlieka a ďalšie parametre vývoja trhu s mliekom a mliečnymi výrobkami nepretržite sledujeme a analyzujeme. Skutočnosť, že kľúčové postavenie sektora mlieka a mliečnych výrobkov v živočíšnej výrobe nie sú z našej strany len frázou, dokazujeme aj v rámci prípravy Strategického plánu, ktorý zatiaľ nenadobudol svoju finálnu podobu. V každom prípade v nadchádzajúcom období Spoločnej poľnohospodárskej politiky počítame s významnejšou podporou prvovýrobcov mlieka ako v období SPP 2014 – 2020 pri použití viaczdrojového financovania.


Finančnú čiastku vo výške 35 miliónov eur, ktorú požadujete ako adekvátnu kompenzáciu pre chovateľov, dnes žiaľ nemáme v rozpočtovej kapitole ministerstva k dispozícii. Som si vedomý toho, že v podobnej výške bola chovateľom dojníc poskytnutá takáto mimoriadna finančná pomoc v krízovej situácii v minulosti. Príčiny krízy v rokoch 2015 – 2016 a ukazovatele vývoja na trhu boli síce v niečom odlišné v porovnaní s dnešnou situáciou, ale aj vtedy si riešenie problémov vyžadovalo svoj čas a rokovania na nadrezortnej úrovni. Preto určite pochopíte, že týmto listom Vám nemôžem poskytnúť finálnu odpoveď. V súčasnosti však hľadáme všetky dostupné možnosti, aby sme našli potrebné zdroje a formu pomoci, ktorá by mohla byť účelná a zároveň efektívna.

Podobne môžem zatiaľ odpovedať na Vašu požiadavku prehodnotiť normatívy spotreby minerálnych olejov na dotáciu vo forme úľav na environmentálnych daniach. K Vášmu odôvodneniu pristupujeme vážne a v súčasnosti sa požiadavkou zaoberajú príslušné pracoviská ministerstva.

Pokiaľ ide o Vašu nespokojnosť ohľadom neposkytnutia kompenzácie slovenským poľnohospodárom v rámci Dočasného rámca pre opatrenia štátnej pomoci na podporu hospodárstva, rád by som pripomenul, že na webovom sídle MPRV SR bola 28. júla 2020 uverejnená informácia uvádzajúca päť schém štátnej pomoci schválených Európskou komisiou pre Slovenskú republiku a tri schémy pomoci *de minimis*, ktorú mohli využiť aj podniky v sektoroch patriacich pod rezort pôdohospodárstva a rozvoja vidieka. Limit pre poľnohospodárske podniky bol 100 000 eur v rámci štátnej pomoci a 200 000 eur na 3 roky v rámci pomoci *de minimis*. Uvedené informácie o možnostiach štátnej pomoci boli intenzívne medializované a verím, že k producentom mlieka sa dostali aj prostredníctvom zástupcov organizácií chovateľov mliekového dobytku.

Vážení zástupcovia prvovýrobcov mlieka, teší ma nedávne vyhlásenie zástupcov spracovateľského sektora o tom, že v najbližších mesiacoch sú u nás predpoklady zvýšenia nákupnej ceny surového kravského mlieka. Zároveň je dobrou správou zvyšujúca sa priemerná produkcia mlieka na dojniciu pri zachovaní podielu jeho najdôležitejších nutričných zložiek, čo je predpokladom posilnenia efektívnosti, a teda aj zníženia nákladov v kvalitných chovoch. Dva najdôležitejšie články reťazca zabezpečujúceho mliečne výrobky pre spotrebiteľov sa teda snažia, aby tento proces zdravo fungoval aj naďalej. Ministerstvo urobí tiež všetko, čo je z legislatívneho a finančného hľadiska možné, aby Vás v tomto snažení adekvátne podporilo. Teším sa na ďalšiu spoluprácu.

S pozdravom



Vážení pán  
Alexander Pastorek  
predseda Slovenského zväzu prvovýrobcov mlieka  
Nitra

Vážení pán  
Vladimír Chovan  
predseda Slovenskej holsteinskej asociácie – družstvo  
Ivánka pri Dunaji

Vážení pán  
Peter Repiský  
predseda Zväzu chovateľov slovenského strakatého dobytku – družstvo  
Levice